

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА им. В. Г. БЕЛИНСКОГО

БЕЛИНКА

ДАТЫ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ Июль 2025

Составитель И. Г. Слодарж







СОДЕРЖАНИЕ

Вне рубрик	3
Проекты, программы	
Выставочные проекты	
Презентации	
Лекции	
Семинары, тренинги, мастер-классы	
Творческие встречи, вечера	
Клубы	
Образовательная деятельность, повышение квалификации. Командировки	
Выставки	
Административно-хозяйственная деятельность	
Приложение. Выставки	

ВНЕ РУБРИК

День семьи, любви и верности

- **8 июля** библиотека подготовила читателям серию мероприятий разных жанров, посвященных этому празднику.
- 19 июля тема семьи и любви была затронута на поэтическом вечере «Теплое слово» с участием Театрального содружества «Игроки».

Также вниманию читателей были предложены:

- текст филолога Валентины Живаевой «О любви по-русски», посвященный «Повести о Петре и Февронии Муромских» Ермолая-Еразма, выдающегося русского писателя XVI века;
- видеообзор «Литература о семейных ценностях в фонде Белинки»;
- библиографический список литературы «Петр и Феврония Муромские святые покровители семьи и брака», подготовленный отделом фондов и обслуживания, а также список от отдела электронных ресурсов;
- лекция «Свадебный переполох» стилиста и преподавателя по этикету Ольги Кириченко и лекция филолога Елены Голуб «Простое волшебство семейных ценностей в романах Фрэнсис Элизы Бернетт»;
- в научно-популярном проекте «Точка зрения» вместе с преподавателем философии Анной Давлетшиной читали и комментировали работу Эриха Фромма «Искусство любить. Исследование природы любви».

30 июля отдел литературы на иностранных языках приглашал читателей и гостей Белинки принять участие в книжном свопе — экологичном способе обновить свою домашнюю библиотеку и познакомиться с другими любителями иностранных языков.

ПРОЕКТЫ, ПРОГРАММЫ

«Краеведческие прогулки»

- **5 июля** гуляли по Главному проспекту (пр. Ленина), который сконцентрировал в себе все стороны жизни Екатеринбурга.
 - 12 июля читателей приглашали на прогулку по Покровскому проспекту (ул. Малышева).
- 19 июля состоялась прогулка по Верхне-Вознесенской улице (ул. Тургенева). Начиная с XVIII века она сочетала в себе тишину, покой и уют, привлекавший людей неординарных, смелых и творческих.

26 июля прогулялись по ул. Колобовской (ул. Толмачева).

Ведущая – Анастасия Каримова, библиотекарь отдела краеведческой литературы.

«Урал спортивный»

9 июля в отделе краеведческой литературы прошла встреча с олимпийской чемпионкой по художественной гимнастике Ириной Зильбер. Поговорили о том, как складывался путь к олимпийскому пьедесталу, каким должен быть настоящий тренер и как совмещать спортивную карьеру и семейные ценности.

16 июля в отделе краеведческой литературы состоялась встреча с олимпийскими чемпионками Ольгой Минеевой и Ольгой Котляровой. Гости вечера узнали о том, как спортсменки преодолели огромный путь к высоким наградам, как закалялся характер олимпийской чемпионки, как складывалась работа с тренерами, какие впечатления остались от участия в олимпиадах, чем спортсмены занимаются после завершения спортивной карьеры.

30 июля в отделе краеведческой литературы прошел семинар «Сегодня бѣгъ», посвященный истории спорта на Урале.

На семинаре с Анастасией Каримовой узнали, когда в Екатеринбурге появились велосипедисты, рассмотрели способы продвижения спортивных товаров в дореволюционных газетах, поговорили о появлении в Екатеринбурге конькобежного спорта, гимнастики, футбола и тенниса.

Родоведческие консультации

12 и 26 июля в Центре краеведческой генеалогии им. Д. Н. Мамина-Сибиряка состоялись индивидуальные родоведческие консультации по стратегии успешного поиска родословной информации.

Symbolarium

30 июля библиотека представила очередную видеолекцию Александра Грефенштейна «Цвет как символ. Белый. От эпохи Просвещения до современности», продолжающую проект Symbolarium. Этим выпуском завершился рассказ о символике белого цвета.

Лектор – Александр Грефенштейн, соучредитель Гильдии геральдических художников, член комиссии Законодательного собрания Свердловской области по символам Свердловской области, практикующий геральдист.

ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ

8 июля отдел краеведческой литературы приглашал на открытие выставочного проекта «Уральцы и Олимпиада-80», посвященного 45-летнему юбилею XXII летних Олимпийских игр в Москве. На выставке представлены архивные документы и газетные публикации, музейные предметы и фотографии, раритеты из семейных коллекций. Благодаря слаженной работе партнеров: музеев и архивов Екатеринбурга, Свердловской области и Москвы, наших коллегбиблиотекарей и читателей – удалось воссоздать Олимпиаду в миниатюре такой, какой ее видели в 1980 году и помнят до сих пор уральцы.

Куратор – Светлана Савина.

23 июля состоялось открытие выставки картин Александра Елизарова «Облачный атлас» с изображением «небесных странников» и ее поэтическая презентация — перформанс «Только про облака». На вернисаже посетители стали свидетелями художественно-поэтического перформанса в исполнении екатеринбургских литераторов. Прозвучали их собственные сочинения и произведения от Державина до Бродского «только про облака».

Куратор – Евгений Иванов.

28 июля в Свердловском региональном центре Президентской библиотеки открылась инклюзивная выставка «Краски любимой России». Экспозиция сформирована из работ особых художников разного возраста: Иван Вдовин, Таисия Пудова, Дмитрий Югай являются лауреатами творческих конкурсов всероссийского, межрегионального и областного масштаба. Выставка — часть культурно-просветительского проекта с элементами инклюзии «Art-знакомства — 2025».

Экспозиция подготовлена АНО «Скрепка» и СООДЮБО «Детский Орден Милосердия», которое работает под патронатом Свердловского отделения Российского детского фонда.

28 июля в Центре депозитарного хранения документов начал работу выставочный проект «"Цивилизация на болотах": культура и быт уральских манси». Это визуальное исследование уникальных ландшафтов Северного Урала, которое рассказывает о сакральной топографии этих мест. Через серию фотографий, сделанных во время экспедиции в труднодоступный район Свердловской области, посетитель может увидеть следы ушедшей цивилизации, для которой природа была источником жизни и объектом поклонения. Представленная выставка — результат почти восьмилетнего сотрудничества библиотеки им. В. Г. Белинского с историкоэтнографическим парком «Земля Предков». Уникальность проекта заключается в том, что он стал первой выставкой о культуре манси, где значительную часть занимает именно коллекция книг о культуре народа манси.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

10 июля состоялась презентация X Международного турнира косарей и книги уральского писателя Сергея Шевалдина «Коса и камень. Сталь и сплав». Турнир косарей проводится Артинским заводом с 2011 года.

ЛЕКЦИИ

Цикл «Писатели для разных поколений»

9 июля прошла лекция Валентины Живаевой «Радий Погодин» из цикла «Писатели для разных поколений». На новой лекции поговорили о замечательном авторе — фронтовике и сказочнике, одном из самых по-человечески привлекательных людей в русской литературе XX века.

Лектор – Валентина Живаева, филолог, литературный редактор сайта библиотеки им. В. Г. Белинского.

Цикл «Манси – лесные люди»

24 июля Алексей Слепухин прочитал лекцию «Забытый путешественник и этнограф Сергей Сергель», приуроченную ко Дню этнографа. Сергей Иванович Сергель оставил для нас уникальное наследие, с которым необходимо знакомиться и использовать в этнографической и популяризационной работе и практике.

Лектор – Алексей Слепухин, автор лекционного цикла «Манси – лесные люди», профессиональный путешественник, руководитель Комиссии по этнографии и исторической географии Свердловского отделения Русского географического общества.

Цикл «Живые художники»

30 июля состоялась лекция Надежды Маценко «Башкирцева» о французской художнице, русской подданной по происхождению. Лекция сопровождалась слайдами, книгами и другими, в том числе редкими, материалами.

Лектор – Надежда Маценко, художник и популяризатор искусства.

СЕМИНАРЫ, ТРЕНИНГИ, МАСТЕР-КЛАССЫ

«Писательство без рутины»

23 июля состоялась встреча участников литературной мастерской «Писательство без рутины» сообщества «Почерк музы» для того, чтобы собраться и работать непосредственно над своим произведением. В конце встречи обсудили, что удалось, а что нет, и наметили план дальнейших действий, чтобы оценить свою цель и двигаться дальше самостоятельно. Желающие смогли прочитать то, что получилось.

10 июля во внутреннем дворе библиотеки им. В. Г. Белинского прошел мастер-класс по отбиванию косы ко Дню косаря.

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ, ВЕЧЕРА

3 июля в библиотеке им. В. Г. Белинского прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню Госавтоинспекции. Встреча с сотрудниками УГИБДД ГУ МВД России по Свердловской области включала лекционную программу «Екатеринбург транспортный», а также экскурсию по главной библиотеке Свердловской области. Библиотекари рассказали об истории развития транспортного сообщения на Урале, появления первых официальных правил дорожного движения, познакомили с редкими книгами, освещающими тему, а также публикациями из дореволюционных и советских газет.

Встречу провели: сотрудник отдела краеведческой литературы Анастасия Каримова, сотрудник Центра депозитарного хранения документов Наталья Сгибнева, сотрудник отдела маркетинга и работы со СМИ Екатерина Симонова.

12 июля состоялся музыкально-поэтический вечер «Поэты Урала – героям СВО». Вечер является совместным проектом фотохудожников и поэтов и призван сохранить память о погибших на спецоперации бойцах, наших земляках. Были представлены стилизованные художественные портреты воинов и стихи, написанные уральскими поэтами про каждого из них. С авторскими песнями выступил ветеран боевых действий в Афганистане Геннадий Кунявский. Были приглашены родственники погибших бойцов.

Проводили мероприятие Свердловское отделение Российского союза писателей, творческие объединения области и группа по увековечиванию памяти бойцов-уральцев, участников спецоперации «СВОи Герои. СВОи Уральцы».

Куратор проекта – Ольга Белых.

19 июля состоялся поэтический вечер «Теплое слово» Театрального содружества «Игроки». Кроме стихов, зрителям были представлены небольшие театральные этюды.

КЛУБЫ

Клуб «Семейная летопись»

23 июля клуб «Семейная летопись» приглашал на встречу в отделе краеведческой литературы с председателем Уральского историко-родословного общества Михаилом Юрьевичем Елькиным

и членом правления Екатеринбургского отделения УИРО Ольгой Валентиновной Курохтиной. Гости рассказали о том, как 12–13 июня в Казани прошел III генеалогический форум «Терра. Татарстан», собравший ведущих генеалогов всей страны, а также представили сборники, изданные под тем же названием.

Английский разговорный клуб

2 июля встреча состоялась в формате чтения и обсуждения статей из англоязычных журналов для участников с продвинутым уровнем владения языком. Все желающие могли самостоятельно найти, прочитать и подготовить краткое содержание статьи и представить на встрече клуба для обсуждения.

5 июля учились различать оттенки формальной и неформальной речи;

19 июля поговорили о том, как провести лето в городе, используя методику «шести шляп мышления» Эдварда де Боно.

Ведущая – Катерина Ефимова, главный библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

Belinka Book Club

В июле и августе в отделе литературы на иностранных языках читали и обсуждали «Сумерки» американской писательницы Стефани Мейер.

2 июля поделились первыми впечатлениями и читали с переводом отрывок из текста.

16 июля обсуждали главы с 1 по 12 включительно.

Руководитель – Катерина Ефимова, главный библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

Испанский разговорный клуб

26 июля в отделе литературы на иностранных языках состоялась очередная встреча Испанского разговорного клуба. Приглашали всех, кто интересуется латиноамериканской культурой и историей, узнать больше о коренных народах этого региона. Вместе погрузились в удивительный мир традиций, мифологии и быта индейских племен. Встречи клуба проходят в рамках деятельности Центра латиноамериканской культуры.

Ведущий – Томас Муньос (Аргентина), ассистент кафедры теории и истории международных отношений УрФУ.

26 июля отдел литературы на иностранных языках приглашал всех, кто изучает испанский язык, на увлекательную игру «Открытая страница». Во время игры можно было улучшить навыки чтения, расширить словарный запас, попрактиковать говорение, а также познакомиться с испаноязычным фондом отдела — все книги, использованные в игре, ждут читателей на наших полках.

Ведущая – Дарья Троянова, библиотекарь отдела литературы на иностранных языках, куратор мероприятий Центра латиноамериканской культуры.

Китайский клуб культурного общения

19 июля в отделе литературы на иностранных языках прошла Игротека на китайском языке. Приглашали всех, кто изучает китайский язык и интересуется культурой Китая. Собравшихся ждали Активити, Alias, Крокодил, ассоциации и другие веселые разговорные игры, которые позволили попрактиковаться в китайском языке, расширить словарный запас, узнать больше о китайской культуре и просто весело провести время.

Ведущая – Ольга Субботина, преподаватель китайского языка.

Немецкий литературный клуб «ЛитКвартет»

14 июля литературный клуб «ЛитКвартет в Немецком зале» принимал гостей германского автопробега «МИР С РОССИЕЙ», инициированного НПО «Дружба Глобаль». «Внешний взгляд изнутри» / «Die Innensicht der Außensicht» – такова тема встречи. В фокусе внимания участников литературного вечера — четырехтомник под редакцией Льва Копелева «Russen und Rußland aus deutscher Sicht» / «Русские и Россия глазами немцев», вышедший в свет в рамках Вуппертальского проекта «West-östliche Spiegelungen» / «Зеркальные отражения Запад — Восток» (1985–2000). В завершение встречи участники могли оставить свои эссе или небольшие сочинения на эту тему — в продолжение сборника Льва Копелева.

Встречи «Португальский язык – это Бразилия»

19 июля отдел литературы на иностранных языках приглашал на очередную встречу цикла «Бразильский португальский с Ренаном ду Амаранти» всех желающих продолжить знакомство с этим интересным языком и культурой Бразилии. Мероприятие проходило в рамках деятельности Центра латиноамериканской культуры.

Французский разговорный клуб

- 5 июля поговорили друг с другом о внешности и характере человека,
- **19 июля** на встрече «Поход в ресторан» участники представили, что находятся в уютном парижском кафе или шикарном ресторане.

Ведущая – Ева Муратова, студентка УрГПУ.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ. КОМАНДИРОВКИ

Проект «Методическая зарядка»

3 июля на встрече «Региональный этап федерального конкурса создания модельных библиотек: пакет документов» обсудили порядок организации работы, критерии оценки заявочной документации, сроки подачи документов.

Спикер – Ольга Казимирская, заведующая научно-методическим отделом СОУНБ им. В. Г. Белинского.

22 июля в программу встречи «Новые инициативы национального проекта "Семья"» вошли темы: всероссийские конкурсы для выявления лучших практик работы среди библиотек и домов культуры, создание детских культурно-просветительских центров на базе учреждений культуры.

Спикеры: Ольга Казимирская, заведующая научно-методическим отделом; Светлана Кокорина, ученый секретарь СОБДиМ им. В. П. Крапивина.

1 июля в отделе редких книг проведена консультация «Процедура регистрации документов в Реестре книжных памятников».

Ведущая – Ольга Токарева, заведующая отделом редких книг.

31 июля — **1 августа** в отделе научной обработки фондов проведен практикум «Машиночитаемая каталогизация в формате РУСМАРК».

Ведущая – Ольга Оразбаева, заведующая отделом научной обработки фонда.

Командировки

- **29 июня 5 июля** Анна Тищенко, г. Москва. Повышение квалификации по направлению «Превентивная консервация документов».
- **2 июля** Наталья Шестакова, Марина Коптяева, Ольга Казимирская, г. Красноуфимск. Мониторинг модернизации библиотеки победителя федерального конкурса на создание модельных библиотек в 2025 году.
- **3 июля** Наталья Шестакова, Юлий Нойман, Марина Коптяева, пос. Рефтинский. Мониторинг модернизации библиотеки победителя федерального конкурса на создание модельных библиотек в 2025 году.
- **9 июля** Наталья Шестакова, Марина Коптяева, с. Бутка. Мониторинг модернизации библиотеки — победителя федерального конкурса на создание модельных библиотек в 2025 году.
- **10 июля** Марина Коптяева, Ольга Казимирская, пос. Старопышминск. Мониторинг модернизации библиотеки победителя федерального конкурса на создание модельных библиотек в 2025 году.
- **12–21 июля** Ольга Титова, г. Каменск-Шахтинский. Организация и проведение мероприятий в рамках проекта «Литературный десант в ДНР и ЛНР».
- **27–29 июля** Наталья Шестакова, г. Москва. Доставка заявок и документов для участия в отборе субъектов РФ на представление субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на создание модельных муниципальных библиотек в 2026 году в Министерство культуры РФ.

ВЫСТАВКИ

В июле в отделе литературы на иностранных языках продолжила работу выставка «Том Сойер и другие», посвященная 190-летию со дня рождения Марка Твена. В июле экспонировался роман-путешествие «Простаки за границей».

Куратор – Олеся Бадло.

- **1 июля** отдел редких книг приглашал на продолжение выставочного проекта, представляющего дореволюционные периодические издания отдела редких книг.
- **В июле** «Хроноцикл» познакомил с еженедельным иллюстрированным журналом «Жизнь и суд». Излюбленным жанром журнала являлись реальные истории аферистов, литературно обработанные журналистами издания. Выставку дополнил список периодических изданий и печатный буклет.

Куратор – Ирина Ускова.

1 июля открылась летняя экспозиция «Библиотека приключений» в отделе литературы на иностранных языках, посвященная приключенческой литературе. На выставке представлены романы Жюля Верна, Уилки Коллинза, Александра Дюма, Генри Райдера Хаггарда, Роберта Льюиса Стивенсона; приключенческие романы писателей XX века:

Сесила Скота Форестера, Джозефа Мерфи; современных писателей Криса Колфера и Джона Грина. Демонстрируются издания на английском, французском, испанском, японском, китайском языках.

Куратор – Олеся Бадло.

1 июля приглашали на новую книжную выставку «Литературные мистификации» отдела редких книг, посвященную различным литературным мистификациям. Это могли быть мелкие шалости и крупные обманы, тянувшиеся сквозь долгое время. Сюжеты, представленные на выставке, — лишь малая толика этой темы. И упомянуты только некоторые фигуры из огромного лагеря мистификаторов.

Куратор – Анастасия Лебедева.

1 июля в Свердловском региональном центре Президентской библиотеки открылась книжная выставка «День семьи, любви и верности», приуроченная к празднику, который воспевает главные человеческие ценности. На выставке представлены издания о знаменитых семьяхродах, включая и уральские династии, прославившие Россию. Также экспонируются произведения художественной литературы и фильмы, посвященные теме любви, книги о браке, церковных таинствах, уральских свадебных обычаях.

4 июля состоялось открытие выставки «По следам рудознатцев», посвященной истории уральского золота. На выставке представлены документальные источники, научные публикации, художественная литература, краеведческие издания из фондов Белинки, копии документов и фотографий из фондов Государственного архива Свердловской области, экспонаты из частной коллекции А. И. Петухова, которые иллюстрируют непростую историю уральского золота на протяжении XVIII – начала XIX века.

Куратор – Анастасия Каримова.

7 июля в отделе литературы на иностранных языках открылась книжная выставка «Помнить, чтобы понимать», посвященная 80-й годовщине Великой Победы. Посетители могут увидеть дневник Анны Франк, произведения Ремарка и Шолохова. Книгу о Люфтваффе, виды разрушенной Варшавы, освобожденную Чехословакию, глаза детей за колючей проволокой. Дорогу Жизни, улыбку советской девушки со снайперской винтовкой, британское исследование советских учебников по истории этой войны. Французское сопротивление, орла, сжимающего в когтях кинопленку. Истории любви, сложившиеся во время этой войны, еврейский вопрос и человека с усами. На выставке представлены книги на английском, немецком, русском, польском, французском, чешском языках.

Куратор – Мария Фролова.

7 июля в Южном читальном зале начала работу выставка «Йога – путь к здоровью» о йоге – комплексе физических, психических и духовных практик, в своем единстве способствующих обретению прочного здоровья. Уже много десятилетий йога является одной из самых популярных систем профилактики стресса и борьбы с ним. На выставке представлены книжные издания, которые познакомят читателей с основами йоги, погрузят в ее философию и позволят освоить базовые техники этого учения.

23 июля библиотека им. В. Г. Белинского предложила всем ценителям дачной жизни ознакомиться с книгами и периодическими изданиями из фондов библиотеки, необходимыми каждому садоводу и огороднику, на виртуальной выставке «Во саду ли, в огороде». Разделы выставки: «Посадка и уход». «Консервирование: все от овощей до ягод», «Декоративное садоводство и ландшафтный дизайн».

Составители – Екатерина Симонова, Александра Ковалева.

28 июля отдел литературы на иностранных языках приглашал на книжную выставку «Милый друг», посвященную великому французскому писателю Ги де Мопассану, которому 5 августа исполняется 175 лет со дня его рождения. На выставке читатели найдут романы, новеллы, стихи и пьесы писателя на французском языке, а также некоторые произведения в переводах на английский.

Куратор – Олеся Бадло.

30 июля открылась книжная выставка «Нет лучшего зеркала, чем старый друг / No hay mejor espejo que el amigo viejo», посвященная Всемирному дню дружбы, который отмечается 30 июля. Центр латиноамериканской культуры представил выставку книг на испанском и португальском языках, в которых показано многообразие дружеских отношений.

Куратор – Дарья Троянова.

АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

- **14 июля** абонемент художественной литературы возобновил свою работу на 2 этаже основного здания библиотеки после переезда.
- С **24 июля** зал каталогов работает в 319 кабинете здания пристроя. Здесь размещены карточные систематические каталоги (книг, авторефератов диссертаций до 2008 года, карт, изоматериалов) и каталоги журналов, газет, сериальных (продолжающихся) изданий.

ПРИЛОЖЕНИЕ. ВЫСТАВКИ

4 января – 30 декабря

«Том Сойер и другие»: к 190-летию со дня рождения Марка Твена Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

19 мая – 28 августа

Текстово-иллюстративная выставка «Литературные мосты: из Латинской Америки в Екатеринбург» Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

16 мая – 2 августа

«Правдивые рисунки сороковых»: выставка графики военной поры к 80-летию Победы Здание пристроя, 2 этаж, холл

20 мая – 25 июля

«Восставшие из руин»: выставка изданий из фондов Центра депозитарного хранения документов Здание пристроя, 5 этаж, Центр депозитарного хранения документов

26 мая – 19 июля

Книжная выставка «Энергия ветра»: к Всемирному дню ветра

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

1 июня – 29 июля

«Уральские пейзажи»: выставка изобразительных работ педагога-художника Екатерины Абдулиной (МБУ ДТО «Спектр», клуб «Ракета»)

Здание пристроя, 5 этаж, Центр депозитарного хранения документов

2 июня – 31 августа

«Певчие птицы Урала»: выставка творческих работ учащихся Детской художественной школы г. Полевского

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

10 июня – 31 июля

Журнальная выставка «Юбиляры отечественной периодической печати» Здание пристроя, 2 этаж, отдел периодики

16 июня – 30 августа

Книжная выставка «Гуляй. Замечай. Созерцай»

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

1-31 июля

«День семьи, любви и верности»

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

1–31 июля

Выставочный проект «Хроноцикл»: дореволюционные периодические издания отдела редких книг. Буква «Ж»

Основное здание, 1 этаж, отдел редких книг

1 июля – 30 августа

Выставка «Литературные мистификации»

Основное здание, 1 этаж, отдел редких книг

1 июля – 30 сентября

Книжная выставка «Библиотека приключений»: к 175-летию со дня рождения Роберта Льюиса Стивенсона

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

4 июля – 24 сентября

«По следам рудознатцев: история уральского золота»

Здание пристроя, холл 3 этажа

7 июля – 3 сентября

«Йога – путь к здоровью»: книги из фондов библиотеки Основное здание, 3 этаж, Южный читальный зал

7 июля – 30 августа

«Помнить, чтобы понимать». 80-й годовщине Великой Победы посвящается (проект «Пространство памяти»)

Здание пристроя, 4 этаж, Немецкий читальный зал

8 июля – 25 сентября

Выставка «Уральцы и Олимпиада-80»

Здание пристроя, 3 этаж, отдел краеведческой литературы

21 июля – 17 сентября

«Облачный атлас»: выставка живописи Александра Елизарова Переход между зданиями, 3 этаж

28 июля – 31 августа

Выставка «Краски любимой России»

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

28 июля – 13 сентября

Книжная выставка «Милый друг»: к 175-летию со дня рождения Ги де Мопассана Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

28 июля – 27 октября

Выставочный проект «Цивилизация на болотах: культура и быт уральских манси» Здание пристроя, 5 этаж, Центр депозитарного хранения документов

30 июля – 24 сентября

«No hay mejor espejo que el amigo viejo / Нет лучшего зеркала, чем старый друг»: к Международному дню дружбы

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

Июль 2025

На обложке представлен фотоматериал из архива библиотеки им. В. Г. Белинского Фотограф: Александра Мингалёва

Автор-составитель: И. Г. Слодарж

Редактура: Ю. В. Телякова

Верстка: Ю. С. Катунина